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Aprés avoir consulté le site « mathinverses », rubrique « Les angles : Rappels »,
réponds au quizz D1 : Angles — Rappels. Ensuite, compléte la théorie.

Quizz D1 — Angles — Rappels

1) Quelle est I'amplitude de I'angle de sommet A ?

B
[/
C
A
Réponse : .......cooviiiiiiian.

2) Compléte la propriété que tu viens d'utiliser pour la question 1.

La somme des angles intérieurs d'un triangle est de ............ degreés.

3) Soit deux droites parall¢les et des droites sécantes.

C Fs
210
(6]
S
::2\8" 108
A B

Calcule les amplitudes des angles indiqués ci-dessous

|ABO|
|0AB | =
ICoD | =
|DOB | =

|ACO | =
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4) Quel est le sommet d'un angle au centre ?
o Un point de la circonférence.
o Un point du disque.
o Lecentre du cercle.

5) De quoi est formé un angle au centre ?

o 2rayons
o 2 cordes
o 2arcs

6) Quel est le sommet d'un angle inscrit ?
o Un point de la circonférence.
o Un point du disque.
o Lecentre du cercle.

7) De quoi est formé un angle inscrit ?

o 2rayons
o 2cordes
o 2arcs

DEBRE-NIV-SAUMA-VIL-VONCE Ch.4 page 3




1.1 Angles particuliers

INOITL © ettt ettt et s st st e e eraa

Propriété (math) @ .......cccooveveveeniiirre e

NOITL © ettt e st st st ea s

Propriété (math) @ ...

1.2 Angles formés par deux sécantes

a INOIML & et e e e

D Propriét€ (math) @ ..o
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1.3 Angles formés par deux paralléles et une sécante

INOITL ettt e s st st e s aee e e

Propriét€ (math) @ ..o

INOITL ettt ettt e st st se e s aes s e

2 Propriét€ (math) @ ..o

INOITL ettt ettt et st st e s aes st

Propriét€ (math) @ ..o

1.4 Angles d’un triangle

Propri€te (INAth) & ...ttt e st e e et e e

Propriété (frangais) :
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1.5 Angle au centre

Un angle au centre dans un cercle est un angle formé par deux rayons et dont le
sommet est le centre du cercle.

Représente l'angle au centre AOB.

Cet angle intercepte :

1.6 Angle inscrit

Un angle inscrit dans un cercle est un angle formé par deux cordes et dont le sommet
appartient au cercle.

Représente l'angle inscrit MPR.

Cet angle intercepte :
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2 Propriétés
2.1 Découverte

A) Lors d'une séance de tirs au but, un entraineur a disposé des ballons sur un cercle
passant par les pieds des montants du but et dont le centre (P) est le point de
penalty. Certains joueurs se plaignent d'étre désavantagés car leur angle de tir
semble plus petit. Ont-ils raison?

DEBRE-NIV-SAUMA-VIL-VONCE Ch.4 page 7




B) Lors du méme entrainement, l'entraineur place les ballons sur la droite d parallcle a
la ligne de but passant par le point de penalty. D'autres joueurs se plaignent d'étre
cette fois désavantagés. Qu'en penses-tu?

C) Sachant que ABCD est un carré inscrit dans un cercle de centre O, compare les

mesures suivantes :
[COD| €t [CAD| ¢ .o e
[CAD| @t |[CBD | & .o

|BAC| €L |CAD| .o

Dessin
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2.2 Angle au centre et angle inscrit

Apres avoir consulté le site « mathinverses », rubrique « Les angles : Découvre de
nouvelles propriétés » et manipulé les différentes activités Géogébra (reprises au
point 2.1.), réponds au quizz D2 : Angles — Nouvelles propriétés. Ensuite, compléte la
théorie.

Quizz D2 — Angles — Nouvelles propriétés

1) Siun angle au centre et un angle inscrits interceptent une méme corde, alors
'amplitude I'angle inscrit est....
o laméme que celle de I'angle au centre.
o le double de celle de I'angle au centre.
o lamoitié de celle de I'angle au centre.

2) Si deux angles inscrits interceptent un méme arc, alors l'amplitude d'un angle inscrit
est....
o laméme que celle de I'autre angle inscrit.
o le double de celle de I'autre angle inscrit.
o la moitié de celle de I'autre angle inscrit.

3) Sideux angles au centre interceptent une corde de méme longueur, alors l'amplitude
d'un angle au centre est....
o laméme que celle de I'autre angle au centre.
o le double de celle de I'autre angle au centre.
o la moitié de celle de I'autre angle au centre.
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Théorie
Dans un méme cercle, un angle au centre et un angle inscrit qui interceptent le méme arc.

Dessin Notation mathématique

Propriété:

2.3 Angles inscrits
Deux angles inscrits dans un méme cercle qui interceptent un méme arc.

Dessin Notation mathématique

Propriété:
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2.4 Angles au centre

Deux angles au centre dans un méme cercle qui interceptent une corde de méme longueur.

Dessin

Propriété:

Notation mathématique
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3 Exercices
a) Soit le cercle C de centre O
By = 15°

|B,| = 25°

Détermine l'amplitude des angles 0,, 0,, C et D et justifie.

b) Dans la figure ci-dessous, déduis |0AC| en sachant que |ABC| = 32°. Justifie.

J
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¢) Le triangle EFG est équilatéral et M est un point de I'arc GF du cercle circonscrit &
EFG.

Détermine 1’amplitude des angles EMG, EMF et GMF'. Justifie tes réponses.

Dessin :

d) Sachant que [AB] et [CD] sont deux diamétres perpendiculaires du cercle et que P est

un point de l'arc AC , détermine I'amplitude des angles APB, APD,DPB, BPC et APC.
Justifie.

Dessin :
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e) Un cercle est divisé en trois parties aux points A, B et C. Sachant que l'arc 48 vaut les
deux-cinquiémes du cercle, que I'arc BC yaut les deux-tiers de 4B et que l'arc AC

égale les cing-quarts de B C, trouve I'amplitude des angles du triangle ABC. Justifie.

f) Le triangle ABC est rectangle en A et AD est bissectrice de I'angle BAC. Sachant que ACB =
40°, quelle est la mesure (en degrés) de I‘angle ADB ?
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g) Dans la figure ci-contre, quelle est la mesure de I'angle a.

h) Sil’'amplitude de I'angle BFC = 65°et si ABFG et BCDE sont des carrés d'aires égales, quelle
est la mesure de I'angle ABC ? Complete le dessin de fagon a ce qu'il comporte tous les
renseignements donnés ci-dessus.
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i) Lesangles CAB et ABC d'un triangle ABC mesurent respectivement 72° et 46°. Les

bissectrices de ces angles se coupent en un point S. Que mesure l'angle ASB?
Représente la situation.

DEBRE-NIV-SAUMA-VIL-VONCE Ch.4 page 16




j) Dans la figure ci-contre, I'amplitude de I'angle P vaut 40°. |PQ| = |PS|;|QS| = |RS|;
SR//PQ. Quelle est I'amplitude de S ?

k) Soit [AB] et [CD], deux diamétres d'un cercle de centre O. [ED] est une corde parallele a [AB].
Si EDO a une amplitude de 32°, calcule |BAC].
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